星期四 2025年3月

**FOSHAN** DAILY

> 中共佛山市委主办、主管 / 佛山日报社出版 / 零售价:1.5元 国内统一连续出版物号 CN 44-0049 第13499期 今日8版

## 《习近平关于加强党的 作风建设论述摘编》出版发行

新华社北京3月12日电 中共中央党史和文献研究院编辑 的《习近平关于加强党的作风建 设论述摘编》一书,近日由中央文 献出版社出版,在全国发行。

党的作风就是党的形象,关

系人心向背,决定党和国家事业 成败。党的十八大以来,以习近平 同志为核心的党中央从制定和 落实中央八项规定开局破题,坚 持自上而下、以上率下,解决了新 形势下作风建设抓什么、怎么抓 的问题。八项规定一子落地,作 风建设满盘皆活,党风政风焕然 一新,社风民风持续向好,我们 党以作风建设新气象赢得了人 民群众信任拥护。

下转A06 ▼

# 乘着时代大潮奋楫前行

记习近平总书记同代表委员共商推进中国式现代化大计

□新华社记者朱基钗、林晖、施雨 岑、张研

春天的盛会,奋进的中国。党的主 张、人民心声、国家意志,在此交汇凝聚, 写下共商国是的时代华章。

踏上强国建设、民族复兴新征程,每 一年全国两会, 习近平总书记都会围绕 推进中国式现代化,同全国人大代表、全 国政协委员真情互动、深入交流-

紧扣"首要任务",阐明高质量发展 的清晰路径;用好"重要法宝",强调进一 步全面深化改革开放的着力点;坚持"民 生为大",心系人民对美好生活的向往; 画好"最大同心圆",凝聚起团结一致、共 创伟业的磅礴力量。

东风浩荡,春天里的中国朝气蓬勃,

中国式现代化气象万千。

(一)牢牢抓住首要任务 "在现代经济大潮中始终保持弄潮 儿的角色"

> "今天上新闻了是吧?" "是的,谢谢总书记。"

这是3月5日下午,人民大会堂东大

厅的温馨一幕。习近平总书记来到他所 在的十四届全国人大三次会议汀苏代表 团,同大家亲切交流。

来自南京市第一医院的张俊杰代表 刚发言,总书记就认出了他。当天上午, 张俊杰在"代表通道"向媒体分享了参与 医学科技创新工作的经历。

会场内,张俊杰向总书记讲述了这 些年通过自主攻关,研发出治疗肺高压 器械的故事,他本人还带领团队每年在 全国开展300多台微创心脏瓣膜手术, 并到国外开展手术带教,用新技术为患 者重建"心门"。

这让总书记感慨万千:"上个世纪 90年代,我们国家心脏搭支架手术的能 力还不行。""你看现在,支架的价格也降 下来了,材料国产化程度也很高了。在 这方面我们有了很大的进步,要继续往 前跑,一定会做得更好。"

这个话题,第二天于友谊宾馆聚英 厅再次被提起。习近平总书记来到参加 全国政协十四届三次会议的民盟、民进、 教育界委员们中间。

来自西北大学生命科学与医学部的 崔亚丽委员,在向总书记介绍高校"新医 科"建设情况时,建议鼓励高校带动新技

术、新产品、新场景大规模应用。

习近平总书记回应道,在医疗水平、 医疗装备器械材料国产化、医院建设等 方面,我国都取得了巨大成绩。"过去很 多我们解决不了的问题,现在不仅能解 决,还可以达到国际高水平,有的甚至是 国际顶尖水平。"

医疗科学技术水平的跃升,折射一 个国家推进高水平科技自立自强的身 影;加快实现高水平科技自立自强,是推 动高质量发展的必由之路。

党的二十大报告明确指出,高质量 发展是全面建设社会主义现代化国家的 首要任务。

2023年全国两会,习近平总书记在 江苏代表团参加审议时强调:"没有高质 量发展,就谈不上社会主义现代化""我 们谈高质量发展,不谈新发展理念不行" "大力增强质量意识,视质量为生命,以 高质量为追求"。

从高速增长到高质量发展,这是因 时而变的主动作为,更是着眼长远的战 略抉择。

江苏作为"第二经济大省",以占全 国1%的面积、6%的人口,创造了10%以 上的经济总量。

"你们有良好的发展基础和鲜明的 特色优势,应当在高质量发展上继续走 在前。"在总书记看来,经济大省"挑大 梁",在高质量发展上勇于探索争先,有 着引领示范全国的重大意义。

两年前参加江苏代表团审议,总 书记对江苏提出"四个走在前"的殷切 下转A02 ▼

#### 中央党的建设工作领导小组召开会议

### 研究部署深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作

新华社北京3月12日电 中央 党的建设工作领导小组12日召开会 议,学习贯彻习近平总书记关于深入 贯彻中央八项规定精神学习教育的重 要讲话和重要指示精神,研究部署学 习教育工作。中共中央政治局常委、 中央党的建设工作领导小组组长蔡奇 主持会议并讲话,中共中央政治局常 委、中央党的建设工作领导小组副组 长李希出席会议并讲话。 会议指出,党中央决定,自2025

年全国两会后至7月在全党开展深 入贯彻中央八项规定精神学习教育。 习近平总书记高度重视,亲自谋划确 定学习教育主题,发表重要讲话,作出 重要指示,为开展学习教育指明了方 向。近日,中共中央办公厅印发《关于 在全党开展深入贯彻中央八项规定精 神学习教育的通知》。要深入学习贯 彻习近平总书记的重要讲话和重要指 示精神,落实《通知》要求,深刻领悟 "两个确立"的决定性意义,坚决做到 "两个维护",切实把思想和行动统一 到党中央决策部署上来。

会议强调,开展深入贯彻中央八 项规定精神学习教育,是巩固深化主 题教育和党纪学习教育成果、纵深推 进全面从严治党的重要举措,是密切 党群干群关系、巩固党的执政基础的 必然要求,是推进中国式现代化的有 力保障。要充分认识这次学习教育的 重要意义,教育引导党员、干部锲而不

舍贯彻中央八项规定精神,推动党的 作风持续向好,推动党中央各项决策 部署落到实处,为推进中国式现代化 贡献智慧和力量。

会议指出,要聚焦主题,注重实 效,一体推进学查改,深入学习习近平 总书记关于加强党的作风建设的重 要论述和中央八项规定及其实施细 则精神,系统总结党的十八大以来深 入贯彻中央八项规定精神的成效和 经验,全面深入查找贯彻中央八项规 定及其实施细则精神方面存在的问 题,结合实际加强警示教育,扎实推 进集中整治,有针对性完善相关制度 规定。坚持开门教育,自觉接受群众 监督评判,确保学有质量、查有力度、

改有成效。

会议强调,各级党委(党组)要对 学习教育负总责,既带头搞好自身学 习教育,又切实扛起主体责任。坚持 分类指导,推动问题的解决。突出抓 好新提拔干部、年轻干部、关键岗位干 部学习教育。充分发挥行业系统主管 部门党组(党委)对本行业本系统学习 教育的指导作用。要力戒形式主义, 坚决摒弃应付思想、过关心态,坚决防 止"两张皮",注重宣传引导,推动学习 教育有序有效开展。

李干杰、李书磊、穆虹、姜信治出

中央党的建设工作领导小组成员 等参加会议。

#### 新华社受权播发 《政府工作报告》

新华社北京3月12日电 新华社受 权于12日全文播发李强总理代表国务院 在十四届全国人大三次会议上所作的《政 府工作报告》。3月11日,十四届全国人大 三次会议表决通过了关于政府工作报告的 决议,批准了这个报告。

报告共分三个部分:一、2024年工作 回顾;二、2025年经济社会发展总体要求 和政策取向;三、2025年政府工作任务。

报告指出,今年发展主要预期目标是: 国内生产总值增长5%左右;城镇调查失业 率 5.5% 左右, 城镇新增就业 1200 万人以 上;居民消费价格涨幅2%左右;居民收入 增长和经济增长同步;国际收支保持基本 平衡:粮食产量1.4万亿斤左右:单位国内 生产总值能耗降低3%左右,生态环境质量

《政府工作报告》全文见 A03~A05

## 选贤任能强基固本育才聚才 为"再造一个新佛山"提供坚强有力的组织担当

全市组织部长会议暨全市编办主任会议、老干部局长会议召开

佛山日报讯 记者陆佩兰 通讯员 佛组宣报道:3月12日,全市组织部长 会议暨全市编办主任会议、老干部局 长会议召开,总结2024年工作,部署

2025年任务。 会议指出,要坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导,认 真落实全国、全省组织部长会议、编办 主任会议、老干部局长会议精神,把坚 持用改革精神和严的标准管党治党落 实到组织工作全过程各方面,扎实做 好理论武装、选贤任能、强基固本、育 才聚才等各项工作,为"经济大市挑大 梁""再造一个新佛山"提供坚强组织 保障。

会议强调,要突出凝心铸魂、以学 促干,在落实基本培训、提升学习实效 上取得新突破。推进全员培训、全面 覆盖、全周期实施,完善理论学习考核 评价机制,教育引导党员干部坚定拥 护"两个确立"、坚决做到"两个维 护"。要突出勇于开拓、善于破局,在

建设"勇担当善作为、敢饮头啖汤"的 佛山有为铁军上取得新突破。围绕环 西江-北江区镇村高质量发展先行区 建设,选配专业干部,加大懂经济、懂 管理、懂科技、懂产业、懂市场等干部 的培养选拔。建强用好制造业当家干 部教育培训基地,打造佛山干部培训 特色品牌,持续实施"行动教学"。大 力开展干部交流任职,建立大、中、小 立体循环培养体系。坚持为干部撑腰 鼓劲,更大力度激励干部担当作为。

要突出全面进步、全面过硬,在健全与 高质量发展相适应的组织形态和组织 功能上取得新突破。增值和美乡村经 济,实施"佛山乡村CEO兴百村",巩固 提升全市集体经济收入。擦亮和美乡 村底色,实施"乡村绿化十大行动",打 造集绿化、美化、彩化、文化为一体的 城乡融合空间。深入开展党群服务中 心提质行动,探索社区运营模式,深化 "创熟"工作,打造和善小区居民美好 生活共同体。 下转A02 ▼

# 绿美佛山视窗 植此青绿 培土、扶苗、栽种、浇水,志愿者们

干劲满满,精心栽下一株株美丽的异木 棉,以实际行动守护佛山绿水青山。

3月12日,2025年佛山社会组织 公益"红树林"首期志愿植树活动在三水 区西南街道老沙岛举行,数百名社会组 织及会员企业代表热情参与植树活动。

/佛山市新闻传媒中心记者黎锦强、 谢文锐 通讯员袁金伟摄

相关报道见A06 ▶



### 十三届佛山市委 第六轮巡察完成反馈

佛山日报讯 记者莫璇 通讯员佛纪 宣报道:2024年9月至12月,根据市委部 署,十三届市委开展第六轮巡察,对市委军 民融合办、佛山职业技术学院、佛山开放大 学、顺德职业技术学院、市第一人民医院、 市妇幼保健院、南海农商银行、顺德农商银 行、广东汇源通集团9家单位党组织开展 了常规巡察。近日,市委巡察组向9家被 巡察单位党组织进行了反馈。

本轮巡察深入学习贯彻习近平总书记 关于党的自我革命的重要思想和党的二十 届三中全会精神,落实新修订的《中国共产 党巡视工作条例》,坚持问题导向、严的基 调,对被巡察党组织开展了全方位政治体 检,查找了一批突出问题、共性问题,推动 立行立改、边巡边查,以立竿见影的成效提 升巡察权威性和公信力。市委巡察工作领 导小组成员,市纪委监委、市委组织部和市 委巡察办有关负责同志出席反馈会议,传 达市委书记专题会议精神,并就落实反馈 意见、抓好整改工作提出具体要求。

反馈指出,各被巡察党组织能立足职 能职责,努力推动各项决策部署落实,取得 了一定成效。 下转A06 ▼

┨ 导读 ⊢

佛山云东海医药健康产业园携 手多家佛企组团参加医学装备展览会

展示佛山医药健康 产业创新成果

A05